

# 德基美术馆全面升级

推出两档升级开幕展以及特别展出

- "50 绝美 御宋"五大名窑珍品展
- "金陵图数字艺术展"
- "奈良美智:绿屋 | 橘屋"

## 2021年10月,南京

历经两年升级改造的德基美术馆将于十月以全新面貌与观众见面。德基美术馆 立足于中国四大古都之一与东部地区重要中心城市——南京,致力于建设跨越 文化与时代边界的综合性艺术机构和文化平台。美术馆从全球视野、当代语境、 在地性文化表达出发,以开放和创新的方式,向观众呈现其丰富、多元的研究与 展览体系,涵盖了中国古代和东西方现当代,以及以南京 2500 年建城史为脉络的 "金陵"主题。

全面升级的德基美术馆将推出两档升级开幕展: "50 绝美一御宋" 五大名窑 珍品展、金陵图数字艺术展",并同期推出特别展出项目"奈良美智:绿屋 | 橘屋"。



#### "50 绝美一御宋"五大名窑珍品展: 五大名窑重磅集结,千年宋瓷齐聚南京

瓷器, 是中国古代的伟大发明, 更是中华民族对人类文明作出的重要贡献。宋代是中国陶瓷 发展史上的高峰,宋瓷所蕴含的美学思想与人文精神并世无两。其中尤以汝、官、哥、定、 钧为代表的"五大名窑"超群绝伦,开创了制瓷"器以载道"的先声,其所推崇的"宋式美学" 独树一帜,产生的深远影响跨越时空、超越国度,富有永恒魅力。

瓷器材质脆弱,较难保存。从宋代流传至今"五大名窑"传世瓷器极为稀少,本次"50绝美—— 御宋"五大名窑珍品展,一次性集结 50 件"五大名窑"稀世瑰宝,对任何一个机构来说 都非易事。所展瓷器数量之多,规模之大,品类之丰,等级之高,在近年国内外都首屈一指, 十分罕见。

展品以"群窑之冠"的汝瓷为领衔,一展宋徽宗"梦中之色",同时展出4件同属 汝州的"张公巷窑"瓷器,与汝瓷共襄"雨过天青云破处"之美:6件"御赏"官瓷再现 宋代"克己复礼"的重要思想; 4件传世哥瓷令人迷醉, 自然开片至臻至美, 更有罕见方 形哥窑瓷器首度亮相: 14 件定瓷力争全面呈现定窑在釉色、装饰技法及镶嵌工艺上取得 的重大突破; 21 件精品钧瓷月白、天青釉与铜红窑变釉交相辉映, 倾力诠释"道法自然" 之哲思。

在展现中国瓷器辉煌艺术成就的同时,运用当代策展理念,将其所蕴含的"格物致知" "道法自然"等具有当代价值的思想与精神的内核提炼并展示, 凭借中国传统文化中 对于美的界定和感应,让传承千年的思想观念与文化基因通过美术馆的策展语言得以 呈现,将中国艺术、中国与世界相关联的艺术现象进行阐述。力邀公众"登世界陶瓷之巅, 赏中华瓷器之美"。



#### 金陵图数字艺术展: 人物入画, 实时跟随

清·冯宁所作的《仿杨大章画 < 宋院本金陵图 >》, 被誉为"一部关于金陵盛世历史文化 与民间风俗的百科全书",画面生动描绘了古代南京的城市面貌和各阶层人民的社会生活, 亦被称为"南京版《清明上河图》",拥有极高的历史文化价值。"金陵图数字艺术展" 并非只是对《金陵图》简单的动态呈现,展览突破性地将新锐科技引入文物数字化中, 在全长近 110 米、高 3.6 米的大屏幕上, 将这幅传世长卷放大百倍, 并全球首创 "人物 入画,实时跟随"的互动观展模式,实现观众以第一人称的视角"走入"古画,与画中人 交流互动, 自主探索获取知识。在智能化时代里, 美术馆希望通过探索新的路径, 鼓励 每一位观众跨越时代,与历史对话,成为中国文化的传播者。

冯宁版《金陵图》既承载着古都南京浓厚的文化底蕴,又折射出繁华大宋生动的历史图景。 为让更多人能够直观地了解南京的历史文化,不仅让文物"活"起来,更要让历史"说话"。 因此, 展览进行了大胆的尝试和创新, 幕后集结好莱坞电影科技、军工级定位系统、次世代 三维声效等方面的顶级技术团队, 由近 400 名工作人员、历时两年的努力实现技术突破, 将室内高精度定位系统(UWB)、Unity 引擎与自主研发的智能管理系统三端互联互通。 观众由此可以以"精确到个位数厘米级"的精准定位、自主决策的移动端交互模式,无感 体验第一人称视角的入画漫游。展览以治学精神解读文物的文化内涵,在利用尖端科技 激活传世瑰宝时, 力图再现南京及中国传统文化脉络的人文精神。

届时, 观众将置身繁华的金陵街市, 结识上士高宾、对话商贾摊贩, 与 533 个热情好客的 "画中人"亲密交流与趣味互动,在丰富的场景中看尽金陵生活百态、阅览古都南京辉煌 灿烂的人文景观。人们可徜徉于长卷中,纵观时光交汇的奇妙,一览今日古城文化的缩影, 移步换景间, 尽情领略盛世风华, 感受南京千年的城市脉搏。



### 特别展出项目"奈良美智:绿屋 | 橘屋": 自成一体的"奈良美智美术馆"来了!

"特别展出"项目将带来国际知名的日本当代艺术家奈良美智的大型装置艺术作品 《然而并非一切/绿屋》《然而并非一切/橘屋》。作为奈良美智近三十年艺术生涯 的集大成之作, "两屋"是自成一体的"奈良美智美术馆": 融汇了绘画、雕塑、装 置、行为、观念艺术等多种艺术形式,展出包括大尺幅经典油画在内的近 20 件画作、 近 600 个玩偶及收藏物件。作品是艺术家将平面空间现实化的代表作,集合安全的栖息 之所与精神归宿之地的双重意象,宛如乌托邦般的"小人国",将观众带入艺术家创造 的梦境与现实。

"绿屋"与"橘屋"分别以 6.7 米和 4.7 米的高度立于地面, 敞开的窗户与房门让观者 在远处也能够观测屋内的模样。"橘屋"内部散落在屋顶、墙面、桌子和地板上的绘画、 公仔、便携收音机等不同媒材的作品,让观众仿佛窥见艺术家工作室。橘屋主造型的一侧, 躺着一个烧焦的屋顶,而这个不安的造型打破了画面原有的宁静。与橘屋不同,绿屋的 结构完美对称,500多个形态各异的娃娃,由来自全球不同文化背景与国度的粉丝寄出, 经奈良本人亲自挑选后将整个屋子填满。在这堆玩偶的背后,挂着一幅艺术家笔下典型的 "奈良女孩"绘画,她的眼睛直视远方,从屋内的小世界转向屋外的大观园,给人未完待续 的无尽遐想。

每一座房屋都是奈良表达自我的渠道,展示着他的创作过程与挑战当下的思考:什么 是艺术?它又该以怎样的方式呈现给这个世界?屋内作品随性而极富戏剧性的排列, 与传统概念中展厅白墙上的艺术品展陈形成鲜明对比。通过玩趣却几经思考的摆放, 奈良美智将自己的工作室与迷你美术馆的概念相结合, 创造出一种全新的艺术展示途径, 从而延伸了艺术的定义。



德基美术馆将于10月29日正式对公众开放,更多信息将通过官方渠道陆续发布,敬请关注。

### 编辑注释:

"50 绝美一御宋"五大名窑珍品展 金陵图数字艺术展 特别展出项目"奈良美智:绿屋 | 橘屋"

#### 展期:

"50 绝美一御宋"五大名窑珍品展 2021.10.29 - 2022.2.20 金陵图数字艺术展 2021.10.29 - 2022.10.28

#### 关于德基美术馆

德基美术馆立足于中国四大古都之一与东部地区重要中心城市——南京,致力于建设 跨越文化与时代边界的综合性艺术机构和文化平台。美术馆从全球视野、当代语境、 在地性文化表达出发,以开放和创新的方式,向观众呈现其丰富、多元的研究与展览体系, 涵盖了中国古代和东西方现当代,以及以南京 2500 年建城史为脉络的"金陵"主题。

德基美术馆秉持宗旨:探索艺术的审美与历史文化的价值,以及艺术与人类命运共同体 的关系。旨在成为一个跨越文化与时代边界的综合性艺术机构和文化平台。